

借倒卖手机之名 骗女友闺蜜巨款

本报讯(记者李亮 通讯员张冬)男子经营手机店不善,欠下外债无法偿还。谎称倒卖手机可以返利,诈骗女友闺蜜42万余元。近日,鄂尔多斯市东胜警方侦破了该起诈骗案,30岁的东胜籍男子吴某因此走进了班房。

2018年4月27日,东胜区公安分局刑侦大队值班室民警接到群众田女士夫妇报警称,他们被一名吴姓男子诈骗了现金42万余元。民警详细了解情况,随即立案侦查。

原来,田女士所说的吴姓男子,正是自己闺蜜的前男友。2017年6月初,田女士接到吴某的电话称,最近联通公司推出了新活动业务,利用高中生折扣购买手机在转手倒卖可以从中挣差价,田女士可以借此机会投资,有

利可图。而且,吴某还允诺,自己专做倒卖苹果手机业务,每部手机至少可以给田女士返利350元,一周就可获利。田女士将此事与丈夫高先生商量,两人斟酌后,决定投资一部分钱试一试。一来吴某是田女士闺蜜的男友,他们经常在一起吃饭、聊天,吴某也算年轻有为,自己在东胜经营一家手机店,田女士的手机就是从他店里购买的;二来田女士也听闺蜜聊起过,吴某的父母都在联通公司上班,近水楼台先得月,消息比较灵通也理所应当。

于是,田女士夫妇二人决定投资田某倒卖手机的生意。2017年6月24日,田女士给吴某转账7.9万元,前期先购买20部苹果6手机。7月12日,吴某告诉田女士说首批手机

已经全部卖出去,她可以挣得7000元利润,而且吴某又准备用田女士连本带利的8.6万元购进第二批手机。就这样,直到2017年年底,吴某先后以折扣购买手机、联通公司去库存等理由,让田女士夫妇转账达42万余元。期间,吴某也给他们返过93700元的利。而后,田女士夫妇一分钱都没有拿到,吴某总是以各种理由再三推脱。

纸里总是包不住火的。2018年4月27日,田女士夫妇再次找吴某索要倒卖手机投资的钱时才发现,吴某根本就没有做过倒卖手机的生意,联通公司所有学生折扣购机、低价去库存等活动都是吴某自己编造的,目的就是为了让田女士夫妇那里骗钱。

归案后的吴某交代,这些年由于自己的手机店经营不善,欠下了许多外债,而且如雪球一般越滚越大。为了偿还债务,拆东墙补西墙,他就谎称倒卖手机可以挣差价,并以此为由骗取田女士夫妇的钱财。其实,学生折扣价买手机的活动,联通公司只在2015年搞过一段时间,而且当年年底就停止了,至于联通公司去库存的活动更是子虚乌有的事。他给田女士返的93700元所谓的利润,也只是从诈骗的42万元中抽取的一部分,目的就是让田女士夫妇相信投资倒卖手机挣差价,确有其事。

目前,吴某因涉嫌诈骗罪被东胜警方依法刑事拘留。

陷入高利“校园贷”泥潭 三男子暴力催收被刑拘



图为犯罪嫌疑人张某正在接受警方审讯。

本报讯(记者王雅妮)看到民警排查而至,小贾立马用尽全身的力气跑向了门外,“感觉救星来了,好像见到亲人了,我得救了。”小贾惊魂未定地回忆说。在被暴力催债接着非法拘禁约一个半小时后,小贾得救了。

小贾是来自陕西省西安市的一名学生,就读于内蒙古机电学院,今年19岁了,自上了大学以来,感觉浑身一轻,压力全无,可以享受生活了,便开始跟着同学们一起打游戏,逐渐迷上了网络游戏,生活费大都用在了游戏上面,到后来,生活费也满足不了他

的游戏开支。他开始接触高利“校园贷”,向贷款方借了600元钱,谁知这最初的600元钱,像滚雪球一样越滚越多,把自己的生活搅得一团乱麻。

“贷款手续”约定,贷款期限至少为一周,以本金600元为例,每天的利息是100元,且每天先还利息,最后一天连本带息还清。小贾借的600元没能按时偿还,便开始产生大量的利息,无奈之下,他开始向别的贷款方借钱,在一轮又一轮“拆了东墙补西墙”的恶性循环后,最初600元的债,变成了3万元。他束手无策,只得告知了家长。这个

收入不高的家庭被儿子带来的消息震惊了,3万元不是一个小数字,不是一下子拿得出来的,家人帮忙还了一部分,还有两到三家没有还,被催得急了,小贾又通过“中介”彭某找张某借了900元。

两周很快就过去了,加上利息,小贾已经欠了张某1800元,他无钱可还,索性将张某的微信“拉黑”。4月24日,张某和彭某到宿舍找到小贾追债未果后,从微信“借贷圈”里联系到了“同行”胡某,让胡某以零手续贷款的优厚条件设圈套将小贾引至胡某租住的二层小楼内,限制小贾人身自由一个半小时左右,抢过小贾的手机,采用恐吓、殴打等手段催促小贾还款,并强迫小贾在胡某的贷款公司继续贷款或者签写两万元借条。权衡后,小贾被迫同意再次向胡某借钱,利用填信息表和办理手续的空隙,小贾趁机用手机给自己的父母和老师发送了一条求救信息:我被拘禁了。同时,还给她老师发送了位置共享,老师随即向呼和浩特市赛罕区分局大学城派出所报警。

接到报警的大学城派出所民警了解情况后,立即向上级汇报。由于案情复杂,同时与刑警五中队民警联手展开摸排调查。此时位置共享已经结束了,警方只能根据老师的印象,进行地毯式的摸排,民警赶到时,小贾已经交给胡某写了一张6000元的欠条。

目前,犯罪嫌疑人彭某、张某、胡某因涉嫌非法拘禁和敲诈勒索罪被赛罕区公安分局依法刑事拘留,羁押于呼市第三看守所,案件在进一步侦查当中。

交通事故泄漏“天机” 被盗木材“完璧归赵”

保康讯 近日,吉林省长岭县大兴乡村民张某在长岭县森林公安警察大队和内蒙古通辽市科左中旗森林公安局民警的陪同下,兴致勃勃地来到科左中旗公安交警大队,认领了被盗伐的木材。这是科左中旗森林公安局着力打造跨省区警务合作平台,加强周边联防联控机制建设所取得的又一战果。

2018年春节期间,吉林省长岭县大兴乡连续发生多起盗伐林木案件。接到警情通报后,科左中旗森林公安局立即启动联防联控

机制,组织警力在与长岭县交界地带进行巡逻防控。同时,与旗公安局交警大队联合对省道207线进行检查,严防被盗木材流入或经过科左中旗境内运往它地。

3月27日,科左中旗森林公安局刑侦大队民警获得一条重要线索:省道207线与科左中旗保康镇南铁路道口交叉路口处发生一起交通事故,一辆拖挂车与一辆金杯中型面包车相撞,金杯中面包车上载满杨木段,驾驶员已弃车逃跑,不知去向。获得线索后,科左中旗森林公安局刑侦大队民

警立即与旗公安局交警大队取得联系,并第一时间通过周边联防警务平台向长岭县森林公安警方通报案情。经长岭县森林公安警方及技术人员认定,金杯中面包车的木材,确系吉林省长岭县大兴镇附近丢失的林木。

经与科左中旗公安局交警大队协商,2018年4月28日,吉林省长岭县森林公安大队民警与失主一起来到科左中旗,成功办理了木材返还手续。

(吴立新)

抽丝剥茧觅线索 梳理积案缉逃犯

本报讯(记者杨茂春 通讯员宗磊)近年来,乌兰察布市公安机关精心组织开展破积案、追逃工作,特别是市公安局刑警支队专门组建追逃工作组,长期深入各旗县市区公安机关开展案件侦查指导工作,积极深入案发地走访群众对线索进行再收集、再梳理,将现代信息化手段与传统追逃手段相结合,大大提升了追逃工作水平。

2018年3月31日,乌兰察布丰镇市一位年迈的父亲含泪,对着儿子的遗像反复地说:“当年残害你的凶手终于被警察

抓住了。”26年前,因夫妻感情矛盾,郭某某与岳家结仇,郭某某深夜潜入岳家中纵火行凶,小舅子在火灾中严重烧伤,后送医抢救无效死亡。案发后,郭某某畏罪潜逃后,因又秘密潜回岳丈家所在地,将棺木中小舅子的尸体抬出,分尸后,抛在一处水井中泄愤。2018年3月30日下午,乌兰察布警方在山西大同市将作案潜逃26年的犯罪嫌疑人郭某某缉拿归案。

2018年4月18日,乌兰察布警方在山东省商河县将作案潜逃29年的犯罪嫌疑人冀某某抓获归案。1989年5月,冀某某伙

同他人在将一名女子强奸后畏罪潜逃,由于当时刑侦手段所限,犯罪嫌疑人一直没能归案。鉴于该案案发时间较长,嫌疑人身份可能已经漂白,察右后旗公安局刑警大队将案件具体情况上报乌兰察布市公安局刑警支队进行分析研判、信息汇总,并在市公安局网安支队的大力支持和帮助下,最终确定犯罪嫌疑人冀某某漂白后的身份及落脚点。经过活动调查,最终将在逃人员冀某某成功抓获。

以上两起追逃案件仅是近年来乌兰察布市公安机关追逃工作的一个缩影。

(郭悦新)

旅客深夜起贪念 提前下车露形迹

本报讯“我的手机不见了……”2018年5月2日凌晨3时39分,一个惊慌失措的声音打破了6041次旅客列车(集宁南-通辽)6号车厢的平静,民警闻讯后火速赶到现场,民警通过进一步了解到,凌晨1时左右,失主宫女士在发完最后一条朋友圈后将苹果8plus手机随手放在了座位上,直到列车员通知查布嘎车站到了,她才恍然发现手机不见了。

民警通过走访旅客和列车工作人员,获得了一条重要线索,持经棚到通辽车票的金姓旅客准备在查布嘎站提前下车,经过进一步的现场调查及走访,确认旅客金某曾出现在案发现场附近,并且形迹可疑。民警随后找到了金某,经过盘问检查,在其随身携带的黑色塑料袋中查获旅客官某丢失的手机。面对眼前的证据,金某再也无从抵赖,只得老老实实地供述其半夜趁失主宫某熟睡偷走了其放在座位上的苹果手机。而此时,距离接到失主报案,仅仅过去了一个小时。

在完善相关证据材料后,民警将被盗手机返还给了失主宫女士。目前,金某已被刑事拘留。

(张媛)

假冒身份施骗术 触犯刑律被逮捕

敖勒召其讯 虚构自己的身份,谎称能够在网上办理出贷款,通过各种名目骗取被害人钱财。近日,鄂尔多斯市鄂托克前旗人民检察院对一名实施电信诈骗的犯罪嫌疑人张某依法作出批准逮捕的决定。

犯罪嫌疑人张某,男,汉族,37岁,陕西靖边县人,无业。现查明,2017年4月至2018年1月间,犯罪嫌疑人张某通过虚构自己的身份信息,在微信上发布能够办理网上贷款的方式,以向被害人收取好处费、提成等为由,骗取被害人记某、侯某、陈某等人共计14万余元。

犯罪嫌疑人张某对其诈骗的犯罪事实供认不讳,张某已将以上骗来的赃款用于偿还个人债务和日常消费殆尽。近日,鄂托克前旗人民检察院以犯罪嫌疑人张某涉嫌诈骗罪对其批准逮捕,目前,该案还在进一步侦查中。(薛晓军)

警方顺藤摸瓜 破获三起吸毒案件

通辽讯 通辽市公安局科尔沁分局莫力庙派出所积极搜集线索,日前,连续破获三起吸毒案件,抓获违法犯罪嫌疑人3人。

近日,莫力庙派出所接到线索:赵某(科尔沁区人)涉嫌吸毒。得知线索后,所长立即组织所内警力对赵某开展侦查工作。经过近三天蹲守,终将赵某抓获。经询问,赵某对近日吸食毒品的违法事实供认不讳,其尿液检测结果呈阳性。后又经过做工作,先后分别将杨某、李某两人抓获,两人的尿液检测结果均呈阳性,并对吸食毒品的违法事实供认不讳。

经调查,吸毒人员赵某以前曾因吸毒被公安机关处罚,现依法对其进行强制戒毒,已送强制隔离戒毒所执行,对新增吸毒人员李某依法进行了行政处罚,另一吸毒人员杨某某被依法处以行政拘留十日,并对其进行了社区戒毒。

(郭悦新)